

Славные большевистские традиции „Правды“ — боевое знамя коммунистической печати всего мира

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ „ПРАВДА“

Цена 5 коп.

НА ШТУРМ

Орган Беловского района ВКП(б), Райксполкома и Райпрофсовета.

ГОД ИЗДАНИЯ ТРЕТИЙ	М А И	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
АДРЕС РЕДАКЦИИ	5	на 1 год — 7 р. 20 к., на 3 мес. — 1 р. 80 к.
Белово (МУЗБАС) РК ВКП(б)	1933 года	на 6 мес. — 3 р. 80 к., на 1 мес. — 60 к.
ТЕЛЕФОН № 19	№ 46 (207)	Выходит два раза в пять дней.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

День печати — это большой день в Советском союзе, он празднуется широчайшими массами трудящихся. Не сейчас ни одного уголка на необятных просторах Союза, куда не доходили бы книги, журналы и газеты, издающиеся на национальных языках многочисленных народностей, населяющих великую страну советов.

Из года в год растут тиражи изданий. И сейчас СССР по количеству издаваемых книг, журналов и газет занимает первое место в мире.

Перед большевистской печатью всегда ставилась как основная задача — задача сплочения и организации миллионов масс на борьбу за реализацию намеченных партийных планов и на преодоление возникающих трудностей.

„Газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, — писал Ленин, — но также и коллективный организатор“. И исходя из этого ленинского положения тов. Сталин указывал, что „при всем значении агитационной роли печати, организационная ее роль является в данное время наиболее животрепещущим моментом нашей стрелочной работы“.

Эти слова, написанные девять лет назад в мае 1923 г., целиком относятся и к 1933 г., к первому году второй пятилетки. Именно сейчас, когда победно завершена первая пятилетка, когда поставлена политическая задача второй пятилетки — окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще — организующая роль печати сильно возрастает.

Путь к бесклассовому социалистическому обществу лежит через обостренную классовую борьбу, через всемерное укрепление диктатуры пролетариата, через борьбу с пережитками капитализма в экономике и сознании людей.

Роль печати в разрешении исторических задач второй пятилетки огромна. Разоблачая классового врага, вскрывая его новую тактику, она должна мобилизовать и организовать массы для решительной и беспощадной борьбы с ним. Классовый враг делает все, чтобы сорвать нашу стройку. Он мобилизует все свои силы. Он пытается вербовать в свои ряды отдельных представителей технической интеллигенции, отдельные колеблющиеся, неустойчивые элементы из среды рабочих, колхозников и крестьян-единоличников. Этим работе классового врага мы противостоим укреплением своих рядов, укреплением мощи пролетарского государства, массовый рост соревнования и навиданный подъем творческого энтузиазма миллионов масс. И в первых

рядах пропагандистов, агитаторов и организаторов нашей большевистской партии, направляющих усилия на выполнение планов великих работ, на борьбу с врагом, на преодоление стоящих перед нами трудностей, идет большевистская печать.

Одной из решающих задач, возложенных на печать, является социалистическое перевоспитание миллионов масс рабочих и колхозников с целью ликвидации в их сознании пережитков капитализма. Печать должна уметь увязывать борьбу за конкретные, практические задачи, за повседневные запросы широких масс с борьбой за чистоту марксистско-ленинского учения, с борьбой за конечные цели социализма. Ежедневно на вопросах оперативной, практической работы она должна воспитывать рабочих и колхозников, как сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.

Первый год второй пятилетки проходит под знаком максимального внимания сельского хозяйства, развертыванию партийно-массовой, политической работы на селе, превращению колхозов в подлинно большевистские колхозы.

Борьба за реализацию задач, поставленных перед партией, перед всей страной январским пленумом ЦК и ЦКК и речью о работе в деревне вожды партии тов. Сталина, должна быть подчинена вся работа большевистской печати на современном этапе. Она должна все свои усилия направить на максимальное развертывание своей пропагандистской, агитационной и организационной работы на селе среди колхозников и трудящихся крестьян-единоличников, сплачивая и организуя их на выполнение программы, намеченной партией, на борьбу с сопротивляющимся кулачеством.

В день 5 мая вся печать должна проверить, насколько и как она выполняет свои задачи, насколько и как она связана с широкими массами рабочих и колхозников.

Эта проверка, проводимая не кабинетным путем, а вместе с массами, свяжет еще крепче печать с теми, кто является активными участниками работы печати — с рабочими и селькорами, укрепит ряды рабковской армии и отдаст печать еще более острым оружием партии.

Она усилит влияние большевистской печати среди рабочих, колхозников и крестьян-единоличников и укрепит традиции славной большевистской печати, созданной Лениным и руководимой большевистской партией и ее любимейшим вождем тов. Сталиным.

Отныне весь Днепр — судоходен

Первого мая в шесть часов вечера через ворота шлюза днепроГРЭС впервые прошли первые пароходы.

Днепр теперь стал судоходным от Херсона до Орши.

Закончим сев 7 мая

Мы, группа сельщиков колхоза „Пятилетка“ даем правлению колхоза „Пятилетки“ Коноваловского сельсовета обязательство, что посеяны план вместе с 43 га выдвинутыми во встречном порядке обязуемся выполнить полностью к 7 мая и вызываем на соревнование колхоз „Красный пчеловод“.

По поручению группы сельщиков.

Перо подирепленное личным примером — сильнейшее орудие борьбы!

Из доклада тов. П. Постышева на областном съезде рабселькоров Харьковщины

И в период сплошной коллективизации и до того, в борьбе за ограничение кулацких эксплуататорских тенденций, селькоры были в первых шеренгах борцов, передовым отрядом бедняцко-средняцкого крестьянства. Разве не помним все мы, с каким острейшим врагом Советов, врага коллективизации пытались уничтожить наших селькоров. Сколько селькоров пало от кулацкого обрыва. Но селькор стоял крепко в первой линии фронта классовых борьбы, не колеблясь перед вражеской пулей. Партия и советская власть всегда приходили на помощь сельктору, неутомимо каря тех, кто пытался преследовать и уничтожить селькоров.

Однако за последнее время у нас в Харьковской области что-то слабеет стал слышен голос селькорского корреспондента. В чем дело? Или не с кем стало бороться? Или враг уже окончательно раздвоен? Или в наших колхозах все в порядке и уже о корнем выкорчеваны расхлябанность, безхозяйственность, воровство, разгильдяйство и прочие отрицательные явления? Почему же пригудилось и рывасть стало перо селькоров Харьковщины?

Винovati, конечно, мы сами, большевики, руководители Харьковской области. Ослабили мы за последнее время работу с селькорами. Винovati тут в первую очередь наши районы, областные и центральные газеты. Не перестроили они своей работы с селькорами. Не учили селькоров выигрывать глубже в детали и мелочи колхозной жизни и работы, не вооружали селькоров умением распознавать новую тактику классового врага. Поэтому критика селькора становилась нередко поверхностной, безубойной и малодейственной. Распадались и отходили от активной работы в печати отдельные селькоры не вида реальных, деловых результатов своей критики. Не помогли наши районные, областные и центральные газеты перестроиться сельктору.

Вот где основная причина того, что глотнуть стал голос части селькоров Харьковщины. Вот где причина того, что сейчас, когда нужно заниматься практическими вопросами колхозного строительства, организовывать труд, бороться за сохранение машин, готовить опытного бригадир, учиться правильному уходу за трактором и конем, — не всегда видно селькора на передовой линии борьбы.

Тут большая ошибка наша, и мы эту ошибку должны честно и открыто признать. Мы совали вас именно для того, чтобы вместе с вами эту ошибку исправить.

Ваша роль в разрешении всех указанных выше задач не проста и не только роль критиков. Занимать сейчас позу только критика не к лицу активисту колхозного строительства. Ваша роль — это играющая, беспощадная, неутомимая, деловая, ленинская критика и одновременно с этим большевистская активность и разрешение практических задач колхозного труда. Селькор должен быть застрельщиком и организатором социалистического соревнования. Образцовой своей работой должен критиковать селькор неполадки в колхозе, МТС, МТМ, совхозе.

Правдавая деловая критика, сочетаясь с образцовым трудом у трактора, у молоталки, у сеялки, на колхозной конюшне, сочетающаяся

с активной борьбой за выполнение колхозами и колхозниками своих обязательств перед государством, — вот такая критика может оживить и поднять на новую высшую ступень селькорское движение в нашей области. Правильная критика, уязвленная с делом, — вот что может придать силу и авторитет голосу селькора, перо, подирепленное личным примером, — вот самое сильное оружие борьбы.

Иной рабселькор склонен думать, что если он направил в редакцию острейшую ли, районной или центральной газеты ту или иную заметку или корреспонденцию, то этим его роль как передовика колхозного строительства, как активиста советской печати исчерпана. Ничего подобного! Посильной корреспонденции в тот или иной орган печати только начинается, а не кончается задача подлинного рабселькора.

Рабселькор должен считать своей святой обязанностью довести начатое дело до конца. Вскрывать тот или иной недостаток работы или безхозяйственность, воровство на месте своими активными вышагательством и работой устранив этой ненормальности. Не помогаю, оставят препоны, не хотят исправлять, — тогда обратись с заметкой или корреспонденцией в соответствующий орган печати о том, чтобы мобилизовать в помощь себе силы извне для борьбы с выявленными безобразиями той заметке или корреспонденции вскрой, разоблачи назови конкретное носителя зла.

Отныне всякие опасения испортить добрососедские отношения и громи взор, прихлебателей, лодырей, открой беспощадный большевистский огонь перасхлябанности и нарушенную трудовую дисциплину по тем же сест с огрехами, кто больше отдыхает чем работает, кто преступно относится к живому и мертвому инвентарю колхоза.

Вскры и разоблачи преступные подвиги отдаленные речями и резолюциями от практической работы, от борьбы на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, от подлинной ответственности за порученное дело.

Не бойся шакостей и травли со стороны кулака и его приспешников. Знай, что партия и советская власть всегда придут тебе на помощь, если ты ведешь борьбу против людей, которые действительно не достойны и не способны руководить колхозами, если ты по деловому критикуешь действительно недостатки и ошибки, а тебя хотят за это затравить.

Но не убокавайся ни на минуту до тех пор, пока ты начатое дело не доведешь до конца, пока ты не добьешься того, чтобы разоблаченный тобой враг был изгнан из колхоза, чтобы вскрытые тобой недостатки были не только в резолюции, но и на деле устранены. Только тогда критика рабселькора будет действительно. Только такая критика рабселькора может организовать массы на борьбу за преодоление трудностей, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Ни на минуту не забывай слова Ленина, что советская печать — это не только пропагандист и агитатор, но и организатор масс. Беспощадно разоблачая классового врага, лодыря, враща, вскрывая факты бесхозяйственности, нераспорядительности, критика рабселькора должна вооружать передовиков-колхозников, бороться их, развязывать их инициативу

и организовывать на борьбу с врагом на борьбу с неполадками и неполадками в работе колхоза.

Возмужайте, вы, селькоры, и опасения не должны подвигать селькор свой голос критики против тех „руководителей“, пусть и в партбилетом, которые бездельничают пьянствуют и грабнирают колхозное имущество. Вот недавно пришлось мне быть в одном колхозе. Пару лет тому назад знал я этот колхоз как образцовый, передовой. А теперь я не узнаю его больше, до того расхлябанность в нем хозяйство. Спрашиваю колхозников, как вы до этого дошли. Говорят, председатель колхоза и правление в целом плохие были: взоры своеверменно не ставили перед колхозниками, людей не организовывали, колхозное имущество транжиряли, председатель пьяница был, вот и довели хозяйство колхоза до развала. А вы где же были? — спрашиваю. Почему не протестовали против такой работы, почему не выгнали такое правление? Вы же на это полное право имеете. Как же горько проглотить, как же вытупить нам было против этих руководителей, — ведь сразу тебя в подкулачки зачислят, выгонят из колхоза, а то и совсем затравят.

Вот это, товарищи, сугубо серьезный вопрос это — самая большая опасность, если колхозники и даже актив колхозный станут в стороне и какие бы безобразия правление или председатель ни творили, никто не скажет об этом, не напишет, драть его не станет.

В день печати СССР, празднуемый 5 мая каждого года, связан с днем выхода в свет первой большевистской ежедневной газеты в мире, центрального органа нашей партии „Правды“.

Возникновение „Правды“ в Ленинграде относится еще к тому периоду, когда революционный напор пролетариата, его массовая борьба заставила царское правительство в 1912 г. разрешить использовать полуполиграфические возможности того времени и издавать революционную рабочую газету, которая, хотя и не официально, но фактически являлась центральным органом ЦК большевиков.

„Правда“ очень часто конфликтовалась, закрывалась правительством; ее редакторы и сотрудники арестовывались. Она меняла свои названия и только таким образом отстояла свое существование при исключительно тяжелых условиях. Ее героическая борьба — это борьба пролетариата за существование своего открытого печатного органа.

Рабочие нашей страны своими регулярными массовыми собраниями (больше 400) поддерживали систематически „Правду“. Только благодаря этому она могла существовать. Рядом существовала легальная меньшевистская газета, но она получала денежную поддержку, главным образом от мелкобуржуазных элементов.

Идейное руководство „Правдой“ было в руках Ленина. Влияние газеты на рабочие массы было колоссальное. Не задолго перед мировой войной, 8 июля 1914 года, она была окончательно закрыта вплоть до революции 1917 г., когда она опять начала выходить 5 марта 1917 года.

В период Керенщины „Правда“ как большевистский орган, призванный к завоеванию диктатуры пролетариата, вновь подвергалась преследованиям и закрытию. В июльские дни 1917 г. она подверглась юнкерскому разгрому; „Правда“ опять вынуждена была поменять свои названия.

Ленин и Сталин принимали активное участие в редактировании „Правды“. Лишь после Октябрьской революции „Правда“ смогла опять принять свое первоначальное название. С 1918 г. она была переведена из Ленинграда в Москву.

В день большевистской печати мы шлем горячий коммунистический привет центральному органу партии, славному знаменосцу красной печати, верному хранителю чистоты марксистско-ленинского учения, испытанному и непоколебимому борцу за генеральную линию партии, беспощадному разоблачителю классового врага и его агенты — оппортунистов всех мастей, подлинному властителю дум и защитнику интересов миллионов рабочих и колхозных масс. Да здравствует „Правда“!

Или у вас прав на это нет? Или вы не уверены в том, что партия и советская власть вам полностью поддержку в этом деле окажут? Или вы трусливо испугались, вы, которые обрели кулацких и боязливых, поджогов ваших хат и избивших не боялись?

Как же это так? Сволочь сидит, бездельничает, пьянствует, транжирит колхозное имущество, разлагает колхоз, а вы нередко нальете о налей не ударяете, чтобы этих людей убрать.

Надо, товарищи селькоры, не страшась травли, объявить войну таким „руководителям“. Помогайте партии разоблачать подлецов, которые прикрываются партийным или комсомольским билетом и пакостят. Изгоняйте таких из своих рядов.

И пусть не боятся наши ильзовские партийные и комсомольские организации того, что кулак, классовый враг могут использовать это для травли хорошего честного человека, достойного большевика, руководителя. Мы всегда сможем дать отпор врагу, если он под маркой критики захочет травить и убрать с руководящих мест колхозом подлинного большевика, честного труженика.

Но мы должны, мы обязаны бесстрашно критиковать без оглядки и опасения, ошибки и недостатки работы своих руководителей, ибо, как говорил Ленину:

„Всякий, кто отесняет сознательно или бессознательно самокритику, творческую инициативу масс должен быть отброшен прочь с дороги, как ормаз нашего великого дела.“



Сжатые сроки сева — гарантия высокого урожая

Окончание сева к 15 мая — будет большевистским ответом тов. Эйхе

Выше темпы и качество сева

Массовый сев развернулся. Первая пятнадцатая выдвинула ряд колхозов и сельсоветов, которые с большевистской напористостью начали борьбу за окончание сева в сжатые сроки и перевыполняют производственные планы пятнадцатой, закончили по севу пшеницы и сейчас набирают все более высокие темпы сева. В числе этих передовиков находятся сельсоветы Урбедаревский, Артыштинский, М. Салаирский, Беловский и Сосновский. Но вместе с этим есть и такие колхозы, которые являются тяжелым грузом при нашем движении к быстрейшему окончанию сева. Самым отсталым является Коневский сельсовет, который едва дотянул до 19 проц. Кое какие из сельсоветов как например Сартаковский, Илюшевский и др. оказались в плену объективных причин и стараются оправдать свои рабские темпы „мором и грязью“.

Наш Беловский район на 1-м краевом съезде колхозников — ударников вместе с Пошелевским определен как передовые районы. Это высокое определение нужно не ронять, обеспечить такие темпы и качество посевных работ, которые бы обеспечили выполнение посевного плана в самые сжатые сроки. Этим сроком должно быть 15-е мая. Секретарь РК ВКП(б) тов. Ларцев от имени партийной организации заявил 27 апреля на радиопереключке секретаря Зап.Сибкрайкома тов. Эйхе в том, что посевной план будет выполнен к 15 мая. Этот большевистский ответ руководителю Западно-Сибирской парторганизации тов. Эйхе должен стать началом новой волны трудового подема, обеспечивающего окончание сева раньше срока.

Колхозники и трудящиеся единоличники Беловского района в прошлом году под руководством парторганизации добились крупных успехов при проведении с.-х. кампании. Следуя указаниям партии они добьются в нынешнем году еще больших успехов. Отстающие сельсоветы и колхозы должны подтянуться до уровня передовых. Колхозники и трудящиеся единоличники должны связать: „да, сев будет закончен к 15 мая“ — и подкрепить свои слова большевистскими делами, обеспечить своевременное окончание сева, повышение урожайности и поднятие колхозников на уровень зажиточных.

Сев закончим 10 мая

Мы колхозники-ударники пром. колхоза им. Ильича, Бачатского сельсовета, проработали письмо т. Ларцева о вдове Краевым комитетом партии в лице т. Эйхе на включение нашего района на образцовое проведение сева приветствуем и обязуемся точно и в срок свои обязательства перед партией и правительством выполнить.

Мы плановый посев пшеницы в 65 га ко дню 1-го мая перевыполнили, посеяв 68 га, из них 1 га для школы. Овес также обязуемся посеять не позднее 6-го мая, а остальные культуры — картофель и просо будут посеяны не позже 10-го мая. Наши взяты против плана встречных 15 га поздней культуры гречи, коворую обязуемся засеять также в сжатые сроки в чем Вас и заверяем.

Предколхоза Бутов.
Счетовод Высоцкий.
От колхозников
Борисенко и Колбухов.

„Победа“ „Коминтерн“ сев пшеницы закончили

Силой и волей колхозников, упорной работой, социальным ванием и ударничеством, перевыполнив норму выработки закончили 2-го мая сев пшеницы „Победа“ 100 га, а „Коминтерн“ 212,43 га. Выполняя агроправила колхозы имеют все предпосылки повысить урожай пшеницы на 20 проц. Не ослабляя темпов в работе колхозы закончат сев в лучших качествах и в срок.

Агроном Назаров.

РАЙКОМУ ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМУ, РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „НА ШТУРМ“

Рапортуем о досрочном выполнении посевного плана по пшенице с превышением. По колхозу М. Горького, Караганского сельсовета, план в 74 га выполнили 28 апреля 80 га, севля 5 дней. По колхозу „Пролетарий“ того же сельсовета план 20 га, выполнили 23 га, севля 5 дней. По колхозу „Свободный труд“, Чигирского сельсовета план 30 га, выполнили в 4 дня и перевыполнили на выполнение встречного в количестве 20 га.

Этих решающих успехов мы добились благодаря мобилизации колхозников на непримиримую борьбу с классово-чуждыми элементами, решительное освобождение от них колхозных рядов (колхоз М. Горького в период подготовки к севу исключил из колхоза 19 кулацких хозяйств), созданию высокой производительности труда — норма 0,60 га выполнялась от 0,72 до 0,86 га, соблюдение твердой трудовой дисциплины (опозданий и прогулов нет). В бригадах развернута массовая работа. На работу выходишь с 5 часов утра и заканчиваем в 9 часов вечера. Каждые 5 дней выходят стенные газеты, ежедневно проводятся производственные совещания, соревнуются бригады и группы. Кроме того созданы и активно работают группы содействия по проверке выполнения агроминимума и которые борются с его нарушениями.

Эти результаты должны явиться лучшим подтверждением правдивости заверений т. Ларцева, данных секретарю Краевого комитета партии тов. Эйхе о даче лучших образцов борьбы за большевистский сев первой весной второй пятилетки. Заверения тов. Ларцева являются словом большевика и целиком отражают наши стремления, подтверждаемые примерами, которые мы показываем в борьбе за сев. Мы обязуемся по ударному развернуть поход за большевистский колхоз и с честью закончить весенний сев по остальным культурам к 12 мая, обязательно выполнить агроминимум.

Призываем последовать нашему примеру остальные колхозы Беловского района и показать лучшие образцы ударной работы в севе и в борьбе за большевистский колхоз.

Подписались от колхозов: М. Горького и „Пролетарий“ Караганского сельсовета и „Свободный труд“ Чигирского сельсовета:

предколхозов Ротанов, Пешков, Плешивых;
ударники Бачихин, Злобин, Брегин.

Так решил актив Пермиковского сектора

Большевистское слово секретаря РК ВКП(б) тов. Ларцева, данное 27 апреля секретарю краевого комитета партии тов. Эйхе о том, что колхозы Воловского района, под руководством РК ВКП(б), покажут более высокие темпы, в прошлом году, образцы ударной работы по проведению весеннего сева, полностью одобрить и заверить РК ВКП(б), что честной работой по проведению сева в колхозах и среди единоличников выполним это обещание на деле.

Отметить, как образец ударной работы досрочное и превышенное выполнение посевного плана по пшенице колхозами „М. Горького“ „Пролетарий“ Караганского сельсовета и „Свободный труд“ Чигирского сельсовета. Проведение этой работы вместе с 6 в 5 дней и одобрить обещание закончить сев по остальным культурам к 12 мая с обязательным выполнением агроминимума. Призвать все колхозы района последовать их примеру.

Объявить беспощадную борьбу с выявленными недостатками в работе по проведению сева как например в колхозе „Индустрия“, где допущено плохое качество всащивки, нарушение агроминимума (огрехи, мелкая глубина всащивки), неправильная организация труда в поле (пахота, группы в 6 лаварей плуга за плугом), безхозяйственное расходование кормов, когда овес скармливается с землей, затанчивается и лошади не получают полной нормы, где имеются большие разрывы между предпосевной обработкой и самим севом, как например ориентация на поздний сев картофеля в колхозах „Красный Урал“ и „Пятилетка“, что противоречит агро-технике, как поздний выход на работу (в 9 часов утра) в колхозе „Отпор кулаку“ ориентация в колхозе III Интернационал на поздний сев всех культур, где также сгноили ценную пшеницу в количестве 25 центов, а также поросят достигает 40 проц., что является результатом недостаточной классовой бдительности правления и колхозников и наличия в колхозе кулаков.

Разгильдяй на тракторе — активный помощник кулака

Первые дни работы трактора по Ленинской МТС выявили ряд преступно безхозяйственных отношений к трактору, к охране смазочных и горючих со стороны отдельных трактористов и бригадиров. Вот факты.

24 апреля тракторист Черников бригады № 9 (Конев) заехал в канаву и сломал рулевую цапфу, что привело к простоя трактора на 10 часов. Бригадир тракторной бригады № 7 Марченко (ком. „Заря“) направил в ремонт совершенно исправные поршневые пальцы под предлогом стуча, чем вызвал простой на 12 ч.

В тракторном отряде № 8 (Менчереп) расход керосина доходит до 50 кгр, вместо нормы 35 кгр, бензина до 6 проц. против нормы в 1,5 проц. и смазочных до 25 проц. против нормальных 9 проц. Горючие и смазочные материалы хранятся безответственно, никем не охраняются, безответственно расходуются со стороны трактористов. Бригадир этого отряда Кузнецов комсомолец не принял никаких мер к налаживанию охраны, а также нормальной

„За цинк“ и „Цинкач“ — лучшие стенгазеты в районе

На слете ударников цинк-завода 2 мая конкурсная комиссия премировала 1-й стеновую газету „За цинк“ краснознаменного цинкового цеха и второй 50-тирублевой премией бригадную газету дистилляционной печи № 1 — „Цинкач“.

Эти две стенные газеты цеховая и бригадная оказались наилучшими в районе, по ударному сумевшие мобилизовать массы на осуществление задач поставленных партией и правительством по овладению технологическим процессом производства и освоению новой техники, борьбы с прокулами и текучестью, ликвидацией брака, снижения себестоимости и т. д.

Обе газеты, под правильным руководством партячейки цеха, своей злободневностью и действительностью заметок сумели завоевать среди рабочих цинк-завода большую авторитет. С них брали пример и по ним учились равняться и остальные печевые газеты цеха.

Работа ударной бригады печи № 1 дистилляционного цеха признана наилучшей в цехе, систематически изо дня в день повышающая качество своей работы и перевыполняя свое производственное задание по высокому проценту извлечения цинка.

Этому успеху бригады — высокому ее качеству работы, не мало способствовала лучшая из бригадных печевых стенгазет, газета „Цинкач“ печи № 1, которая на своих страницах по-больше

развернула борьбу за изжитие отдельных ненормальностей и дефектов в работе бригады. Так подводя итоги разрушающего и отравляющего действия газа на организм „Цинкач“ мобилизует внимание рабочих по борьбе с вредным действием газа, для чего предлагает „не вынимать конденсаторов с газом, а отбив их от первого до последнего тем самым дать возможность выйти газу в трубу“. Это, на первый взгляд незначительное предложение, в результате сократило газ до 75 процентов и в значительной мере обезвредило работу плавильщиков.

А вот и другой пример борьбы за укрепление трудовой дисциплины и повышения товарщицкой производственной солидарности: тов. Пигунов закончил на своем окне работу раньше других и вместо оказания помощи отставшим т. т. занялся уборкой мусора. „Цинкач“ обращает внимание всей бригады на поступок Пигунова и тем самым воспитывает в рабочих чувство взаимопомощи и товарищеской солидарности.

Тов. Хохлава, любителя увильнуть от нагрузок, стараясь свалить их на других, газета клеймит как лодыря, как пример недостойный подражания.

Достоин примеров мобилизации масс вокруг лозунгов партии и правительства, обе стенные газеты имеют немало. Они являются образцами оперативности в борьбе за овладение новой техникой.

Письма рабкоров

Больше внимания диэтикам

Работа диэтиологической цинк-завода плохо налажена: в ней отсутствует правильное обслуживание больных, учет их болезни, завешивание и т. д.

Врач т. Шибина не проводит бесед с больными и не организует лекций, а со стороны Райздравотдела не уделяется должного внимания и контроля над работой столовой.

Врач не достаточно опытен

в этой работе, вследствие чего можно наблюдать как столующихся за столом № 6 переводят на стол № 11. Осмотр больных особенно туберкулезных не производится до тех пор, пока сам больной не обратится к врачу.

Нужно врачу развернуть работу с больными и ликвидировать имеющиеся недостатки в работе, а Райздраву взглянуть и проверить работу столовой.

Наблюдающий.

Взяточник

Начальник разезда Дубровки Иван Георгиевич обирает рабочих и работниц гор. Прокопьевска и Сталинска, приежающих на разезд за покупкой картофеля.

Ретивый начальник заимает с каждого купившего картофеля рабочего и работницы по 1 ведру картофеля „за оказание содействия“ при посадке. Таким образом собрал 10 апреля около 20 ведер карто

феля, он сам поехал в Сталинск, где и реализовал собранный картофель за 200 рублей.

На „заработанные“ длинные рубли путем взяточничества, начальник купил и недавно зарезал дойную корову.

Вмешательство прокуратуры должно положить конец проделкам начравеза Дубровки.

Гудок.

Противник детучреждений

Детучреждения транспорта систематически недоснабжаются продуктами, а с приходом тов. Полякова положение еще больше ухудшилось.

Норма выдачи продуктов не соблюдается и жиры с октября месяца и до сих пор детучреждения не получали за исключением 10 кило растительного масла.

Тов. Поляков преподнес норму хлеба детям, в возрасте от 3-х до 8 лет, по 150 грамм на день, а когда у него спросили от кого исходит эта норма, то Поляков ответил „на месте выработал“. Исключительно по вине Полякова детучреждения не получили эмалированную посуду, которую стали было выдавать, а по приходе его на склад прекратили.

Поляков явно недолюбливает детучреждения и где только можно ставит рога. При обращении завдетучреждениями об отпуске им продуктов для организации дет утрянки, тов. Поляков сослался на отсутствие молочных продуктов и направил в районработдел, тогда как районработдел к празднику 1-го мая отпустил молока и сливок в количестве 22 центнера.

Тов. Доровских заявил завдетучреждениями, что сливки нужно получить в ТПО, а при повторном обращении от Полякова был получен ответ „поезжайте“ и изготовьте себе сливок, а у нас нет“.

РКИ необходимо вмешаться и призвать Полякова к порядку.

А.

Стенгазета против „мзлочей“

В ночь с 9 на 10 апреля младший шитовый Беловской ЭЭС Фортна во время дежурства ушла зачит управленца и там уснула, а с 10-го на 11 апреля таким же образом поступил ст. шитовик Сулямова, которая проспала 4 часа.

По поводу такого безобразия мы написали заметку в стенгазету и передали ее редактору тов. Сафронову, который прочитав, заявил: за метку пропускать не будем потому,

что эту белеберду, чепуху. Через некоторое время мы спросили об участии этой заметки, а тов. Сафронов ответил, что он ее потерял.

Мы считаем такое отношение тов. Сафронова к фактам грубого нарушения трудовой дисциплины и к рабкоровским заметкам явно бюрократическое и думаем, что партией при принятии мер в отношении Сафронова.

Чернова, Антонова.

Отделом рабочего снабжения Беловского цинк-завода по регистрации новых книжек и авансов-продления до 10 мая. У лиц, не прошедших перерегистрацию с 11-го мая новые книжки и авансовые квитанции будут считаться не действительными. ОРС